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Ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος Νικόλαος

 

Προς

το Φιλόθρησκο πλήρωμα

της καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως.

Αδελφοί και τέκνα της Εκκλησίας.

Εάν δεν είχαμε τους Αγίους Πρεσβευτάς και την συμπαθούσα αγαθότητα του Θεού, 
η ζωή μας θα ήταν γεμάτη περιπέτειες και δοκιμασίες από τις καθημερινές μας 
διολισθήσεις στο κακό και στην αμαρτία.

Οι Άγιοι και οι Άγιες της Εκκλησίας μας είναι οι γνήσιοι αδελφοί και φίλοι μας, που 
μας συμπαθούν, μας στηρίζουν και παρακαλούν τον φιλεύσπλαχνο Κύριό μας για 
την σωτηρία μας.

Ανάμεσα στο νέφος των Μαρτύρων και στα εκατομμύρια των Αγίων εμφαίνουσα 
θέση, λόγω της παρρησίας της ενώπιον του Θεού, κατέχει η Αγία οσιομάρτυς 
Αναστασία η Ρωμαία, η οποία εντός των προσεχών ημερών θα επισκεφθεί την 
Μητρόπολή μας.

Η Αγία Αναστασία εθυσίασε πολλά χάριν του Χριστού, γι’αυτό έλαβε μεγάλη χάρη, 
με την οποία έχει γεμίσει ολόκληρη την Ορθοδοξία.

Έζησε τον 3ο αιώνα στη Ρώμη. Καταγομένη εκ γονέων πλουσίων και ευγενών δεν 
ελκύσθηκε από τα θέλγητρα του κόσμου, αλλά από την αρχή προτίμησε την 
αγνότητα του παρθενικού βίου. Όταν απέθαναν οι γονείς της, ήταν τότε 20 ετών η 
Αγία, ευρέθη κληρονόμος μεγάλης περιουσίας, την οποία εμοίρασε στους πτωχούς 
και αποσύρθηκε σε μία γυναικεία Ιερά Μονή, όπου αφοσιώθηκε στους πνευματικούς 
αγώνες. Όταν ο διώκτης των Χριστιανών Διοκλητιανός εξέδωκε το διάταγμα 
εξοντώσεώς των, η Αναστασία συνελήφθη και προσήχθη ενώπιον του ηγεμόνος 
Πρόβου, ο οποίος υπενθυμίζων εις αυτήν την ανθηρά νεότητά της, το λαμπρό 
κάλλος της και την ευγενή καταγωγή της προσεπάθησε να αναφλέξει στην ψυχή 
της τους κοσμικούς οίστρους και πόθους. Αλλά η γενναία Παρθένος στάθηκε 
άτρωτη από τα επιτήδεια βέλη. Ύστερα άρχισε να την απειλεί με μεγάλη 
σφοδρότητα. Η Αναστασία όμως παρέμεινε πιστή και ακλόνητη με αποτέλεσμα να 
οδηγηθεί από τον ηγεμόνα στα φρικτά μαρτύρια.



Στην αρχή την εγύμνωσε και την διαπόμπευσε. Ύστερα την κατέσχισε με σιδερένια 
νύχια. Της έκοψε τους μαστούς και έβγαλε όλα τα δόντια και τα νύχια. Μετά της 
απέσπασε τη γλώσσα από το λάρυγγα. Τέλος διέταξε και την έδεσαν στον τροχό, ο 
οποίος της κατέκοψε τα μέλη και έθραυσε όλα τα οστά του σώματός της. 
Ελούσθηκε με το αίμα του μαρτυρίου και παραμορφώθηκε το κάλλος της.

Η Αγία Αναστασία είχε καταντήσει μία άμορφη μάζα από σάρκες και οστά. Παρά 
τους αφόρητους πόνους του μαρτυρίου δεν εδειλίασε. Τέλος ο δήμιος την έπληξε 
με το ξίφος του και έτσι παρέδωσε η Αγία την ψυχή της στον Κύριο, στεφθείσα με 
τρεις στεφάνους, της παρθενίας, της ασκήσεως και του μαρτυρίου.

Το Απολυτίκιο της Αγίας Αναστασίας περιγράφει την δύναμη και το πλήθος των 
θαυμάτων της, τα οποία επιτελεί στους εν πίστει παρακαλούντας αυτήν: «Όθεν, 
Αναστασία, ως οσία και μάρτυς, χάριτας ιαμάτων απαστράπτεις εν κόσμω 
πρεσβεύουσα τω Σωτήρι υπέρ των ψυχών ημών».

Αυτήν την πολυάθλο Αγία θα υποδεχθούμε στην πόλη της Λαμίας την Παρασκευή 
24 Οκτωβρίου στις 5 το απόγευμα στην πλατεία Ελευθερίας.

Το άγιο Λείψανό της μας προσφέρεται για λίγες ημέρες από την Ιερά Μονή Οσίου 
Γρηγορίου του Αγίου Όρους, ως ευλογία και δύναμη, ιδιαιτέρως στους κατοίκους 
του Ρεγγινίου, οι οποίοι επλήγησαν από τον σεισμό.

Με την άδεια του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Οσίου Γρηγορίου Αρχιμανδρίτου 
π. Χριστοφόρου και την ευλογία της Ιεράς Επιστασίας του Αγίου Όρους θα 
υποδεχθούμε την Αγία Αναστασία και θα φιλοξενήσουμε από τις 24 έως τις 28 
Οκτωβρίου στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας με 
την πίστη, ότι υποδεχόμεθα ένα μεγάλο πνευματικό θησαυρό, που θα μας πλουτίσει 
με τη Χάρη του Θεού και την αγάπη των θαυμάτων της.

Η Ιερά Μητρόπολή μας έχει καταρτίσει ειδικό πρόγραμμα Ιερών Ακολουθιών, του 
οποίου θα λάβετε γνώση στις Ανακοινώσεις των Ιερών Ναών της πόλεως.

Σας καλώ όλους την Παρασκευή 24 Οκτωβρίου και ώρα 5μ.μ. στην πλατεία 
Ελευθερίας για να υποδεχθούμε μετά πάσης τιμής και ευλαβείας το Ιερό Λείψανο 
της Αγίας Αναστασίας, το οποίο θα συνοδεύουν Αγιορείτες Μοναχοί της Ιεράς 
Μονής Οσίου Γρηγορίου.

Αδελφοί μου αγαπητοί.

Οι άγιοι είναι η ελπίδα μας και η παρηγοριά μας. Η Αγία Αναστασία η Ρωμαία έχει 
συγκλονίσει τον κόσμο με τα θαύματά της από τότε μέχρι σήμερα. Είθε η παρουσία 



της στον τόπο μας να φέρει δύναμη, χάρη και φως στις καρδιές μας, γαλήνη και 
πρόοδο στην κοινωνία μας και σε όλους υγιεία και σωτηρία.

Μετά πατρικών ευχών.

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ

† Ο ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
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